

# **Отчет о развитии и результатах оценки регулирующего воздействия и экспертизы проектов правовых актов в администрации МО «Шенкурский муниципальный район» за 2018 год**

Внедрение оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) и экспертизы в администрации МО «Шенкурский муниципальный район» Архангельской области осуществлялось в соответствии с требованиями Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» и Федеральным законом № 176-ФЗ от 2 июля 2013 года «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и статьи 7 и 46 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» по вопросам оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов».

ОРВ проектов и экспертиза действующих актов проводятся в соответствии с Порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Шенкурский муниципальный район» и Порядком проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования «Шенкурский муниципальный район», утвержденными Решением Собрания депутатов МО «Шенкурский муниципальный район» от 18.12.2015 № 156.

Уполномоченным органом по проведению процедуры ОРВ является комитет по финансам и экономике Администрации МО "Шенкурский муниципальный район" (далее – Комитет).

ОРВ проектов актов проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и городского бюджета.

Экспертиза актов проводится в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.

ОРВ проектов актов и экспертиза актов не проводится в отношении:

- 1) проектов бюджета МО «Шенкурский муниципальный район» и отчетов об исполнении бюджета МО «Шенкурский муниципальный район»;
- 2) проектов муниципальных правовых актов, устанавливающих налоги, сборы и тарифы, установление которых отнесено к вопросам местного значения;

3) проектов муниципальных правовых актов, подлежащих публичным слушаниям в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации";

4) проектов муниципальных правовых актов, разрабатываемых исключительно в целях приведения муниципальных правовых актов в соответствие с требованиями законодательства.

Одним из важнейших инструментов проведения ОРВ являются публичные консультации. Они предполагают обсуждение проекта акта на стадии его разработки с заинтересованными лицами, прежде всего, с представителями предпринимательского сообщества, с экспертами из разных областей экономики, а также иными органами и организациями с целью более точного определения возможных последствий введения регулирования, рисков и негативных эффектов.

На официальном сайте Администрации МО "Шенкурский муниципальный район" (далее – официальный сайт) создан специальный раздел: Экономика \ Оценка регулирующего воздействия, где размещены необходимые документы и НПА, подлежащие ОРВ, результаты ОРВ и экспертизы действующих НПА.

В целях проведения обсуждения проекта или действующего НПА уполномоченный орган размещает на официальном сайте проект или действующий НПА и проводит публичные консультации с заинтересованными лицами. Для обеспечения сбора позиций и комментариев от максимального числа представителей бизнеса и структур, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства уведомление о проведении публичных консультаций по тому или иному проекту НПА в электронном виде направляется субъектам предпринимательства, осуществляющим бизнес в соответствующей сфере, Совету предпринимателей, Уполномоченному по защите прав предпринимателей при Губернаторе Архангельской области.

В 2017 году процедуре ОРВ подверглось 2 проекта нормативно-правовых актов, 2018 году для проведения ОРВ в Комитет поступило 3 проекта НПА.

В рамках проведения публичных консультаций за 2018 год в отношении 1 проекта постановления «Об утверждении порядка предоставления субсидии на компенсацию транспортных расходов по доставке муки и лекарственных средств в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности с ограниченными сроками завоза грузов» поступили замечания и предложения, в связи с чем проект НПА был отправлен на доработку.

В 2018 году проекты НПА в ОРВ составили документы, направленные на поддержку предпринимателей: порядок предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, постановление об определении границ территорий, прилегающих к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям на которых не допускается розничная продажа

алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.

Структура подготовленных в 2018 году заключений об ОРВ показывает, что регулирование предпринимательской деятельности в Шенкурском районе осуществляется посредством принятия постановлений администрации МО «Шенкурский муниципальный район».

При этом 100% заключений об ОРВ подготовлено на проекты нормативных правовых актов администрации МО «Шенкурский муниципальный район», разработанные производственным отделом администрации. Таким образом, указанный отдел за 2018 год разработал наибольшее количество проектов нормативных правовых актов, подлежащих проведению процедуры ОРВ.

Материалы по оценке регулирующего воздействия размещались на сайте администрации МО «Шенкурский муниципальный район».

По итогам проведения ОРВ в 2018 году процедура урегулирования разногласий не проводилась ввиду отсутствия разногласий с регулирующими органами.

Всего в 2018 году уполномоченным органом были подготовлены 2 экспертных заключения, все положительные.

В декабре 2018 года утвержден План экспертизы муниципальных нормативных правовых актов МО «Шенкурский муниципальный район», затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2019 год, куда вошло два нормативных правовых акта.

К сожалению, предпринимательское сообщество, несмотря на приглашения к участию в публичных обсуждениях проектов НПА, затрагивающих интересы бизнеса, не принимает активного участия в процедуре ОРВ и, как следствие, у органов местного самоуправления отсутствует информация об их мнении по конкретным документам.

В 2019 году процедуры ОРВ и экспертиза правовых актов на территории МО "Шенкурский муниципальный район" будут продолжены, в том числе и работа по привлечению предпринимателей к публичным консультациям по ОРВ.

Председатель комитета  
по финансам и экономике  
МО «Шенкурский муниципальный район»



С.Н.Лукошков